

# BAJA BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
FERENCIEK TÉR 2. SZÁM

Feladó szerkesztő és felelős kiadó  
Dr. KNÉZY LEHEL

Alkotón negyedévre 5 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő  
ELŐFIZETÉSI SZÁM

## Új szellem a Német Közművelődési Egylet (Kulturbund) működésében.

Örömmel üdvözljük azt a tisztulási folyamatot, mely a Kulturbund vezetőségében megindult.

Nekünk itt Bácskában is módunkban állott a Kulturbund működésével, a hazai németiség körében véghez vitt romboló munkájával megismerkedni.

Jó néhány évvel ezelőtt még a Független Magyarországon hasábjain erős bírálat tárgyává tettük a Kulturbund működését és egyenesen támadtuk dr. Bleyer Jakab egyetemi tanár, a Kulturbund akkori elnökének tevékenységét.

A cikkeket Sáfrány István népművelési titkár írta. Dr. Bleyer Jakab sajtóirágalmazásért feljelentést tett a bajai kir. törvényszéken a lap ellen. Az eljárás megindult s annak során a lapban közölt állítások igazolására a valódiság bizonyításának megengedését kértük.

A bíróság el is rendelte, bizonyításra azonban még sem került a sor, mert időközben dr. Bleyer Jakabot Siklóson egységspárti képviselővé választották s ilyen minőségben kijárta Bethlen István akkori miniszterelnöknel, hogy nyilatkozattal intézzük el az ügyet. Gróf Bethlen István ugyanis felhívatta Balku Gyula akkori főispánt, aki azután Bethlen rendelkezésére révte Sáfrány István népművelési titkár a támadó cikkek élet vevő rektifikáló nyilatkozat aláírására. Ezt a nyilatkozatot kiadtuk, mire dr. Bleyer Jakab visszavonta a bajai törvényszéken tett feljelentését.

Nekünk tehát nem újsg a Kulturbund végrehajtó bizottsági ülésén végbement tisztulási folyamat. Már régen meg kellett volna történnie.

Dr. Basch főtitkár nemzetgyalazási ügyének elintézéséig felfüggesztette Gratz Gusztáv elnök s az egyesület titkári teendőinek ellátását Pintér László országgyűlési képviselőre bízta.

A fővárosi lapok rámutattak a Kulturbund erős részvételére a választási harcokban; ez a részvétel Bácskában különösen jelentős volt; a mozgalmakról észre lehetett ven-

ni, hogy központilag irányítják, mert rendszeren volt bennük.

Bácskában a Nemzeti Egység szervezetei szívós munkát végeztek a Kulturbund ellensúlyozására, amikor egyrészt megbecsülték a német tudást, szorgalmat, másrészt nagy gondot fordítottak a magyar-német testvériség megerősítésére.

A magyar és német községek szervezeteinek egymásközi látogatása különösen jó hatást váltott ki.

A Kulturbund nagy figyelemmel kísérte az ilyen testvériesülési megmozdulásokat s igyekezett mindig ellensúlyozni. Mi tudjuk nagyon jól, hogy voltak német községek, ahol olyan térképek forogtak közközeen, melyeken a Dunántul már Németországhoz tartoztak. Azt is tudjuk, hogy ezeket a térképeket a nyaran-

ként vándorló kultur-burschok terjesztik.

A magyar társadalomnak megvan az a rossz szokása, hogy ha ilyen híreket hall, akkor rögtön rendőrt, csendőrt, hatóságért kiáll.

Ez pedig nem rendőri kérdés, hanem a magyar társadalom minden egyes tagjában éberem kell élni a nemzeti öntudatnak s abban a körben, ahol épen él, mindenkinek mindent meg kell tenni a nemzetbontó elemek ellensúlyozására. Szép szóval, de ha másként nem lehet nyersen, tettel és erővel — ha szükség van — kell a bujkáló pángermán törekvéseket ellensúlyozni.

Reméljük a tisztulási folyamat komoly és észretelíti a félrevezetett ingadozó német gazdáinkat.

## Impozáns volt a ferencrendiek urnapi körmenete.

Méltó módon demonstrált tegnap Baja város községe katolikus hitvallása mellett a szentferencendi plébánia templom Urnapi körmenetén. Reggel 8 órakor a templomban ünnepi nagymisét mutatott be P. Jugh Miklós plébános; a misén Schmidt Ferenc főkantór éneklara közreműködött igen hatásosan, sok művészi átéléssel. A körmenet a mise után a Széchenyi utcán át a Czirfusz- és Rókus utcák érintésével

vonult a Deák Ferenc utcán keresztül a templomba.

A remekül díszített virágos oltársátrakat a plébániaépület sarokrészein, a Czirfusz- és Rókus-utcákban állították fel. A körmenet igen impozáns volt, közreműködött azon az alsóvárosi Lovente zenekar is a tehetséges Sass József dirigálásával. Az ünnepséget Te Deummal fejezték be.

## Ma kezdték a bajai törvényszéken a jánoshalmi arzénmérgezések vádlottainak bűnügyi tárgyalását.

A bajai törvényszéknek ma olyan szenzációs bűnügyi tárgyalása van, mely egész Bácskát izgalomban tartja.

Most derít fényt az igazságszolgáltatás azokra a szörnyű és embertelen cselekedetekre — a sorozatos arzénmérge-

zésekre, melyek több emberéletet követeltek. Az arzénperket iránt az érdeklődés óriási nagy. Ma Nagy Andrásné és Dalos Ilka bűnügyének tárgyalása kezdődött. Az arzénperre valószínűleg több napon át tartanak.

## Dr. Walko Lajos ny. miniszter bajai látogatásai.

Dr. Walko Lajos ny. külügyminiszter, Baja város volt országgyűlési képviselője — mint jelentettük — szombaton Baján időzött. Dr. Walko mint

a város volt követe bucsulátogatásokat végzett Baján. A volt miniszter a polgármesternél ebédelt és még délután 4 órakor autóján eltávozott.

## Holnap döntenek Baja budapesti művészeti kiállítás ügyében.

Budapesten a Nemzeti Szalon Művészeti Egyesület a városok művészetét ismertető kiállításán Baja augusztus 12 től szeptember 1-ig külön teremmel szerepel. Ebben a bajai képzőművészet ipari és népművészeti értékeit állítják ki. Holnap, kedden délután fél 12 órakor a városházára egy bizottságot hívtak össze, hogy számbavegye a kiállítás anyagát.

## Juliusban az Akció Katolika és a Mansz. megkezdik a bajai „Naphőzi Otthon” gyermekeinek nyaralztatását.

A bajai Naphőzi Gyermekeketthon his labóinak érdekében nagyszabású nyaralztatási mozgalom indult az Akció Katolika és a Mansz. részéről. Julius 1 től a két egyesület segítségével a város 60 gyermekét nyaralztat két hónapon át a Komarásdunán. Az élelmezést a város adja, edényt a Mansz. játékok, fürdőruhát a Katolikus Egyesülés szolgált s a felügyeletet a két egyesület látja el. A nyaralás tartamára a Naphőzi Otthon gyermekeinek száma tehát éppen egyszámmal lesz több mint rendszeren.

## Hét hónapi börtönt kapott a leiketlen leányanya.

A büntetőtörvényszék ma délelőtt tárgyalta annak a bácsalmási leányának ügyét, aki mint olvasóink előtt ismeretes, folyó é. február 21-én szült csecsemőjét kegyetlenül meggyilkolta. Bessenyei Mária 22 éves napszámosleány a vádoltól beismertó vallomást tett. Telttéré előre nem készült, nagy elkeseredésében vándorított ki a Piukovics-féle szőlőbe és dobta kutba újszülött kisgyermekét.

Kihallgatták még tanuként a vádolt hűgát Bessenyei Máriaát, Schoblocher Mátyas szőlőmunkást, aki a csecsemő holtestét a kutban megtalálta és a gyilkos leányanya csábitóját, Eckert Lőrinc 21 éves napszámost.

A büntető törvényszék dr. Linzer tanácsa Bessenyei Erzsébetet 7 hónapi börtönnel ítélte. Az ítélet jogerős.

## Alkalmi ajándékok

**SZIKLAI MÁRTON**

**órák és ékszerész-nél.**

Erzsébet királyné-utca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron veszlek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a főlöleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

## Sok száz főnyi közönség jelenlétében mondotta első miséjét Jávör Ferenc bajai áldozópap.

Nagy ünnepe volt tegnap a kegyuri templomnak és Baja város katolikusságának. Delelőtti 10 órákor mondotta első miséjét Jávör (Jurátovic) Ferenc áldozópap, akit június 16-án Kalocsán szentelt pappá dr. Horváth Győző püspök. Az újmise a szokásos lélekemelő mélyértelmű szertartásokkal folyt le. Az újmise pap mauduktora dr. Gonczlik Kalmán apát plebános volt; a mise alatt dr. Pintér László teológiai tanár szárnyaló beszéde nemes elmeényt nyújtott.

Az egyházi vegyesdalárda Lovas Andor egyik legszebb egyházi alkotását a Lázarusi kis szent Terezmisét művészi kifejező erővel interpretálta. A szülő reszketet öv. Kiss Györgyné, Ozorai Jánosné, Lovas Andor, Batis Imre énekeltek, orgonán Eber Sandor festőművész játszott.

A Baján és Kalocsán egyaránt közkedvelt megnyerő egyeniségű

újmise pap több száz főnyi embert részesített első áldozásban.

A templomi ünnepe után a Kneiszt étteremben közönségsikerült bankett volt. Itt dr. Gonczlik apát a Szentatya, a Kormányzó, gr. Zichy Gyula érsekre mondott frappans poharköszöntőt. Dr. Pintér László az apátot köszöntötte, aki már a tízedik bajai kispapot vezeti Isten oltára elé. Köszöntötte az ünnepelet újmiseben, a kalocsai szeminárium kedvencét. A tehetséges Mihályi István diakonus a kek buzavirágos, a kispapok nevében búcsuzott a papnövelde napsugarától. Az üdvözlésekre Jávör Ferenc meghatódott melegséggel felelt. Különben a Jávör Jurátovic családának tegnap kettős ünnepe volt; másik fiukat Mihályt a szegedi Ferenc József tudományegyetemen szombaton avatták a jogi tudományok doktorává.

## Muszonyok hallgatóival az alispán jelenlétében, ma kezdődött meg Baján a kerületi tüzoltó szaktanfolyam.

A Bács Bodrog Vármegye Tüzoltó Szövetsége által Baja közreműködésével rendezett kerületi tüzoltó szaktanfolyamot a reggel 9 órákor nyitották meg. A megnyitáson jelen volt dr. Szabó Szabolcs Dusan alispán, mint a tanfolyam felügyelője. Magyar Országos Tüzoltó Szövetség elnökségét dr. Kathon Mihály kiskunhalasi tisztii főügyész képviselte.

Az alispán lelkes szavakkal esztelte a tanfolyam a rendeltetését; Horváth Iván tüzoltó főparancsnok részletesen ismertette a laktanya-és a szolgálatrendet és utána megkezdte az első előadást.

A tanfolyam előadói dr. Lukács

Zoltán és dr. Kathon Mihály elnökségi előadókön kívül dr. Gosy Ferenc megyei tisztii főorvos, Nagy András lb. műszaki tanácsos, Gács Tibor alegyszó, v. Losonczy György a Bajai Önkéntes Tüzoltó Testület parancsnoka és Berecz Gyula a vármegyei tüzoltó szövetség titkára.

A tanfolyamra összesen 28 hallgató jelentkezett, akik délelőtt az előadásokon vesznek részt, minden délután pedig a sporttelepen lévő tüzoltó gyakorlóteréren gyakorlati képzést nyernek.

— A szentistváni plebánia templomban ma egész napon át évnegyed szentségimádás van.

## Nagy érdeklődés mellett tartották meg Bácsalmáson a Polgári Lövész Egyesület versenyt.

Nagy érdeklődés mellett tartották meg tegnap Bácsalmáson a Polgári Lövészegylet ideii célú versenyt. A versenyen Bácsalmás egész számított közönsége megjelent, az érdeklődés azonban igen természetesen volt, mert a verseny lefolyása nagyon szép, folyton fejlődő lövésportról tett tanuságot. A zsüri tagjai voltak: Regőczy Sándor ezredes, Lestván János alezredes, Ó Gyallay-Pajor Lajos alezredes, vitéz Ritsányi István alhadnagy.

Versenyeredmények a következők:

1. Bácsalmási P. L. E. csapata 3011 egységgel

2. Bátmonostori P. L. E. 2852 egységgel.

3. Jánosalmái P. L. E. 2793 egységgel.

Az egyéni versenyben a következők vettek részt:

1. Rietgasser István Madaras 260 egységgel, Hobán József Jánosalma 255 egységgel, Majer Sandor Bátmonostor 255, Bakó József Bácsalmás 255, Barát József Bácsalmás 253, Sármany Antal Katymár 249, vitéz Kalocsay Mihály Kelebia 247, Vancsura Peter Rém 246, Szili János Jánosalma 244, Jakab Gyula Bácsalmás 241, Pallós Károly Kumbaja 239, Bayer Mátyas Csatlaja 237 egységgel. A céllovészetet Páhl Andor órnagy vezette.

## Szerdán lesz a Bácsbodrogmegyei, Baja Városi és Baja Járásii mezőgazdasági bizottságok együttes ülése a városházán.

A mezőgazdasági érdekképviseleteknek fontos szerve a mezőgazdasági bizottság, amely a helyi mezőgazdasági ügyekkel foglalkozik, lehetőleg a Duna-Tiszaközi kamarával összhangban.

Baján 3 ilyen mezőgazdasági bizottság is székel és pedig a Bácsbodrog Megyei Törvényhatósági Mezőgazdasági Bizottság, melynek elnöke: dr. Medvezky Károly m. kir. gazdasági főtanácsos, a Baja városi Törvényhatósági Mezőgazdasági Bizottság Dr. Knézy Lehel elnök vezetése alatt és a Bajai Járásii Mezőgazdasági Bizottság, amelynek elnöke: Eberhardt István.

Mint hogy a megye és a város egységes gazdasági terület, az egyes bizottságok igyekeznek egymás mellett párhuzamosan és összeműködve szolgálni a mezőgazdasági érdekeket és a gazdasági egység kifele való hangsúlyozása érdekében is az ügyeket közös gyűléseken megtárgyalni.

Legutóbb Bács vármegye volt a házigazda, most Baja városára került a sor s a mezőgazdasági bizottságok Baján június hó 26 án, szerdán delelőtti 9 órákor tartják a bajai városháza kistanácstermében együttes ülést. Az együttes ülésnek a tárgysorozata a következő: Elnöki megnyitó.

Fagy- és jégkárok enyhítése.

S. Bálint György felsőházi tag a makói gazdasági egyesület elnöke-

nek előadása a Nónius táifajta lotenyésztésről.

Szabó Iván m. kir. kormányfőtanácsos, a Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesülete elnökének előadása a homoki kivitelii gyümölcs- és csemege szőlők termeléséről.

Kabai István, a Külkereskedelmi Hivatal Országos felügyelőjének előadása a baromfikiviteléről.

Vitéz Csák előadása a péthysó használatáról.

Gazdasági helyzetjelentés és időszi közzgazdasági kérdések.

Esetleges indítványok.

A mezőgazdasági bizottságok megtagadták az alkalmat, hogy a bizottsági ülésekre kiváló előadókat nyertenek meg, akik gazdasági szakkérdésekről tartanak tanuságot előadásokat és az üléseken vendégként szivesen látnak mindenkit, akik a gazdasági kérdések iránt érdeklődnek.

## Sikerült a francia repülők rekordkísérlete.

A párisi Journal örömmel közli, hogy a francia repülők tengerentuli utja végetért és pedig nagy sikerrel, mert a 4325 kilométernyi utat 29 óra és 3 perc alatt tették meg, ami világrekordot jelent az olaszok mult évben elért eredményével szemben.

**Saját gyártmányú**  
jégszekrények,  
ételszekrények,  
ételborítók és zöld  
szunyoghálóok

**OLCSÓ beszerzési forrás**

**Utry Pál Fiai Baja.**

Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

**Saját gyártmányú**  
nyugágyak, strandfo-  
telok, táboriszékek,  
összecsukós  
kertiszékek és  
asztalok

**olcsón kaphatók**

U T R Y-nál  
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

# A melegtől óvja magát BRUSZT-féle VENTILLÁTORRAL!

Irodában, konyhában és lakásban kevés pénzért megbecsülhetetlen szolgálatot tesz!

## Ha fáj a feje és szédül,

ha teltség, bőlzgalmat, gyomorégést, vértőludást, szorongást vagy szindobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az ephevalaszást fokozza, az anyagcserét megélénkíti és a vérkeringést felfrissíti. Gyomor- és bélbajok szakorvosai igazolják, hogy a Ferenc József viz remek természetalkotta hashajtó, mely méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást.

— Repülő és gépkocsi szerencsétlensége. Az Egyesült Államok hadgyakorlata alkalmával egy nagy hadi-repülőgép leszállva egy gépkocsival összeütközött. A gépkocsi mindhárom utasa meghalt, a repülő lök súlyos sérüléseket szenvedtek.

— Lezuhant egy francia utaszállító repülő. Ma éjjel a franciaországi Nantes közelemben lezuhant egy utaszállító repülőgép. A szerencsétlenségnek 2 halálos, 3 súlyos sebesült áldozata van.

## Uj mozgalom az Országos Mezőgazdasági Akadémia felállítatára.

A mezőgazdasági tudományok ápolása és fejlesztése, valamint az agrárkérdések tudományos tisztázása érdekében felmerült a gondolat, hogy pártatlan fórum létesítsék a magyar agrárélet legkiválóbb szakférfiainak részvételével, amely állásfoglalásaival, véleménynyilvánításával irányító szerepet nyerjen ezekben a kérdésekben a mezőgazdasági tudományok önálló ápolására Mezőgazdasági Tudományos Akadémiát kell létesíteni. A Széchenyi kezdeményezésével is jelét adta annak, hogy szintelenül igyekszik nagy munkáját nemes célkitűzéseit méltóan folytatni és mivel közérdekű tevékenységét a gyakorlati szempontok irányítják elsősorban, ezért kívánta emellett a kizáróan tudományos szempontok szerint dolgozó szaklehetőségét is, amely másik nagy alkotásának, a Magyar Tudományos Akadémiának mintájára működjék.

Az elkövetkező viharos időkben a szép eszmé megvalósítása leherült a napirendről, de a külföldi államok közül Franciaország és Csehszlovákia továbbra is ébren tartották a gondolatot.

A Bácsbodrogyvármegyei Gazdasági Egyesület 1926. évi közgyűlésén Medveczky Károly gazdasági főtanácsos, földbirtokos nyújtott be ja-

vaslatot a Magyar Mezőgazdasági Tudományos Akadémia létesítését célzó mozgalom megindítása érdekében. Ezt a javaslatot 1927. évi gazdagnagygyűlése is tárgyalta. A földművelésügyi miniszter megbízásából Pálkeri Alajos, a Mezőgazdasági Múzeum igazgatója, az 1920-as évek végén részletesen kidolgozta az akadémia tervezetét és azt emlekiratban terjesztette elő.

— Székelési zavarok, vastagbélhurut, puffadság, felelemérés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetében a vendéglátó ényhén ható természetes „Ferenc József” keserűvizet a gyomor és a bélesatorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmigrigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

## SPORT.

### ELEK ILONA a törúrvás Európa bajnoka.

A törúrvás Európa bajnokságának szombat esti egyéni döntői magyar sikert hoztak. Elek Ilona bajnok lett, Elek Margi 4 ik lett, a többi tagjai is értékes helyezéseket szereztek.

### Vízipólo.

#### Budapest—Prága 12:0. (5:0).

Prága válogatottjai, poszoniakkal kiegészítve, tulajdonképpen országos válogatottat jelentettek, mégis a magyar csapat imponáló győzelme egy pillanatra sem volt kétséges.

### Középeurópa kupa:

#### Ferencváros—AS Róma 8:0 (3:0)

Lelkes, szemet is gyönyörködteit játékkal bengerelte le a Fradi félelmetes ellenfelet.

#### Florentina—Ujpest 4:3 (2:1).

Bár az Ujpest helyenkint fölényben volt az olaszok győzelme mégis megérdemelt. Góllövők: Faranelli, Avar, Faranelli, Comini, Avar, Seres, Faranelli.

#### Hungária—Admira 7:1 (2:1).

Nagyszerű győzelemmel biztosította a Hungária továbbjutását. Góllövők: Titkos, Cseh, Cseh, Hummenberger, Cseh, Titkos, Titkos, Müller (11-es).

#### Szeged FC—Slavia 1:0 (0:0).

Remek játékkal győztek a szegediek a cseh bajnok ellen, de ez továbbjutásukhoz nem volt elég. A gólt Mester lőtte. A mezőny legjobbjá Pálinkás volt.

#### Sparta—Wien 4:1.

#### Ausztria—Ambróziána 3:1 (2:1).

#### Zsidonice—Rapid 2:2 (2:1).

A magyar csapatok közül a Ferencváros és a Hungária jut tovább, ellenfeleik a cseh Zsidonice, illetve az olasz Juventus.

#### Egyéb eredmények.

Attila—Nemzeti 1:0. Góllövő Seper. A miskolci csapat megérdemelt győzelemmel biztosította be nemaradását.

A KEAC tegnap a Békéscsabai Mav. fölött aratott 3:1 arányú győzelmével Délmagyarország bajnoka lett.

PEAC a délnyugati bajnok. A csüörtöki döntetlen (1:1) után tegnap Pecsét játszottak a második döntőt. A PEAC csak erős küzdelem után tudta maga alá gyúrti a lelkes KAC ot. Góllövők: Czifra, Halas.

Kerékpáron ment a versenyre, két bajnokságot és egy második helyet szerzett.

A Nemzeti Sportban olvassuk a tegnapi Kaposváron lefolyt ifjúsági atletikai bajnokságokról: . . . . .

„A verseny legkiválóbb eredménye a Bajai Turul versenyzőinek szereplése. A fiú kerékpáron jött Bajáról a versenyre (I) Salyban (12:29)

és diszkoszban bajnok, távolugrásban második lett.”

Szendródi (Szlavikovics) kiváló sikeréhez őszintén gratulálunk, üdvös volna, ha az ő esete gondolkodóba ejené azokat, akik nem ismernek Baján nagyráhatott tehetségeket.

Capitulandonus:

Dr. KNEZVIERER.

**VALÓDI lendamaszt asztalterítők, törülközők, kávésgarnitúrák, damaszt ágyneműek**

**KOVÁCS**

**MUSZUVUNÉL**

**legolcsóbban**

**Petőfi Sándor-utca 9.**

## URÁNIA

Junius hó 26-án,  
Junius hó 27-én,

Joan Crawford és  
Clark Gable

# Az első meg a második

szenzációs filmregény 12 fejezetben.

Kiegészítés:

Stratosféra akrobaták, sport

# H i r a d ó

**ÉRTESÍTÉS!**

Értesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy  
**műasztalos műhelyemet**  
Várady érsek-ut (Szegedi-ut) 13. szám alá  
HELYEZTEM ÁT.

Hol továbbra is a legolcsóbb, legjobb munkát készítem. Bútorokat legfinomabbtól a leg-egyszerűbb kivitelben. Szakmába vágó munkát; modern, régi és antik bútorok készítését, át-alakítását, javítását vállalom.

Kérem a közönség további szives támogatását.

**ELVEM: JÓT ÉS SZÉPET OLCSON.**

Kiváló tisztelettel  
**Gyimes János Fia**  
műasztalos és oltárépítő.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

Június 25-től július 1-ig.

**GYARMATI EMIL**  
**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**

gyógyszertára.

Fizessen elő  
a **BAJA-BÁCSKÁRA**.

**Veszek**

használt csizmát,  
cipőt, férfiruhát,  
**BÚTOROKAT**

**UJVÁRY CSEM LAJOS**  
Baja, Váradi-érsek-u. 7.  
(Vonalkerttel szemben.)

## Ha olcsón akar ÉPITENI

kérjen tőlünk árajánlatot.  
MINDEN

**építőanyagot**

a legjutányosabb áron

**HÁZHOZ SZÁLLITUNK!**

Fával égetett fali téglá,  
Nyers falazati téglá,  
Hatsarkos járda téglá,  
Hödlarku cserép,  
Hornlyolt cserép.

Mész fával égetett

CEMENT

DUNAKAVICS  
DUNAI HOMK  
KÖPOR  
BIBER

Szigetelő lemez

Kátránypapír

Stuccatur nád

Cement és mozaik lapok  
Metlachi és Fayence lapok.  
Kutgyűrűk, esővíz-es medencék,  
permelező hordók, cementeső-  
vek, dísznövények és itatóvályuk

**GRÜN HUT és TÁRSA BAJA.**  
Telefon 160

## Ha olcsón és szépen akar öltözködni ruháit csináltassa

Maté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).

**VÉRTES** szénkereskedelmi **BAJAI FIÓKJA**  
részvénytársaság  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

**Mész, cement, gipsz.**

**Dunakavics, kőpor, falszigetelő**

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti  
raktárunkból minden mennyiségben

**házhöz szállítva.**

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!

**Kékhegyi akácfa**

árusítását megkezdjük!

**Ia. hasábfá házhoz**  
**szállítva ölenként**  
**Aprított fa házhoz**  
**szállítva q-ként**

ar. **P52'**—  
ar. **P 3'60**

**Wiesel Sándor és Fia**

Telefon: erdőtermelők és fakereskedők. Telefon:  
Tüzifa telep: 195. **HAYNALD-UCCA 13.** Városi iroda: 42.

**ÉRTESÍTÉS!**

Van szerencsém értesíteni a nagy-  
erdemű közönséget, hogy Erzsé-  
bet királyné-utca 17. szám alatt

**kárpitos műhelyt**

nyitottam. Rekamiék, sezlonok,  
matracok jutányos áron készülnek

Paplan újítást is vállalok.

Kérem a nagyérdemű közönség szives támogatását

**Üzv. BERNHARDT ISTVÁNNÉ kárpitos és diszitő.**

Jó megjelenésű  
urak és hölgyek havi

**80 P. fix és jutalékra**  
**felvétetnek**

**VARGA**

Br. Eötvös-ucca 3.

**Tartós ondolás**

legjutányosabban

**FRIEDRICH** hölgyfodrásznál

Várnegyével szemben

**Ugyanott urifodrászat is.**

Diákoknak kedvezmény.

**Pákolitz József**

**könyvkötészete**

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-  
mába vágó munkát  
izléses és pontos  
kivitelben, olcsó árak!

**KASS**

Váradi-Érsek-ut 25. szám.

**árai:**

1 kg. sárga borsó eg.	—60	5 kg. Ia. kék uszó kocsi	
1 méter papírszönyeg	—20	kenő	2-20
1 drb. gyümölcskosár	—12	1 drb. II. seprű	—45
1 „ surolókefe	—20	1 „ III. „	—56
1 stoppológép	1—	1 „ kis „	—30